

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲

لفظ

ربوہ

ربوہ

پندرہ شنبہ

The Daily

ALFAZ

RABWAH

ایڈیٹر
روشن دین تریوڑ

۱۲ پیجیہ

قیمت

جلد ۵۴
۱۹
۱۳ ابریل ۱۳۲۲ھ
۱۱ صفر ۱۳۸۵
۳ جون ۱۹۶۵ء
نمبر ۱۳۲

یہاں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیدہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

- محترم صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب -

ربوہ ۱۲ جون بوقت صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی
اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب جماعت حضور کی صحت کا ملہ دعا جملہ کیلئے دعائیں جاری رکھیں

اخبار احمدیہ

• ربوہ ۱۲ جون۔ کل یہاں نماز جمعہ محترم مولانا جمال الدین صاحب غس سے بڑھائی نماز سے قبل آپ نے ۹ جون ۱۹۶۵ء کے فضل میں سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیدہ تعالیٰ کا خطبہ فرمودہ ۹ دسمبر ۱۹۶۵ء پڑھ کر سنایا۔ جس میں حضور نے اس امر پر روشنی ڈالی ہے کہ حقیقی نبی وہی ہے جس کا سلسلہ ہمیشہ جاری رہے۔ نیز تربیت اولاد کی اجرت واضح کرتے ہوئے اجاب کو اس کی طرف خاص توجہ دینے کی تلقین فرمائی

• مؤرخہ ۱۲ جون بروز سوموار بعد نماز مغرب گول بازار میں خدام اور اطفال کا ماہانہ اجلاس ہوا ہے جس میں محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس مرکز یہ خطاب فرمائیں گے۔ جملہ خدام و اطفال کی معاضدہ لازمی ہے۔ دیگر اجاب سے بھی شمولیت کی درخواست ہے۔ دستم مقامی مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ

• لاہور ۱۲ جون۔ محکم ملک برکت علی صاحب کی اہلیہ فیروزہ بیگم صاحبہ جو ایک عرصہ سے بعارضہ قلب بیمار ہیں۔ انہیں پرسوں چھوڑ کر احمد ہوا ہے جس کی وجہ سے حالت پھر زیادہ ناساز ہو گئی ہے۔ اجاب توجہ سے دعائے صحت جاری رکھیں

• ۱۸ جون کو اطفال الاحمدیہ کے مرکزی امتحانات بستارہ۔ ہلال قمر اور بدر اطفال ہو رہے ہیں۔ والدین سخی فرمائیں کہ ان کا بچہ کسی ایک امتحان میں ضرور شان جو امتحان پورے معہ ہدایت تائید کو بھروسہ کیے گیا۔ دستم اطفال الاحمدیہ مرکز یہ ربوہ

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

مشکلات کے وقت ساتھ دنیا ہمیشہ کامل الایمان لوگوں کا ہوتا ہے صحابہؓ کے نقش قدم پر چل کر اپنے صدق اور وفا کے نمونے دکھاؤ

”درحقیقت اس امر کی بہت بڑی ضرورت ہے کہ انسان کا قول اور فعل باہم مطابقت رکھتے ہوں۔ اگر ان میں مطابقت نہیں تو پھر کچھ بھی نہیں۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن شریف میں فرمایا اَتَا مَرَدُونَ النَّاسَ بِالْبَرِّ وَتَسْتَوْنَ اَنْفُسَكُمْ یعنی تم لوگوں کو تو یہی کا امر کرتے ہو مگر اپنی جانوں کو اس نیکی کے امر کا مخاطب نہیں بناتے بلکہ بھول جاتے ہو اور پھر دوسری جگہ فرمایا لَسَوْ تَقُولُونَ مَا لَا تَفْعَلُونَ مومن کو دوڑنگی اختیار نہیں کرنی چاہیئے۔ بزدلی اور نفاق ہر دو مومن سے دور رہتے ہیں۔“

ہمیشہ اپنے قول اور فعل کو درست اور مطابق رکھو جیسا کہ صحابہ رضی اللہ عنہم نے اپنی زندگیوں میں کر کے دکھایا ایسا ہی تم بھی ان کے نقش قدم پر چل کر اپنے صدق اور وفا کے نمونے دکھاؤ حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ کا نمونہ ہمیشہ اپنے سامنے رکھو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اس زمانہ پر غور کرو کہ جب دشمن قریش بہ طرے شہر ارت پر تلے ہوئے تھے۔ اور انہوں نے آپ کے قتل کا منصوبہ کیا۔ وہ زمانہ بڑا ابتلا کا زمانہ تھا۔ اس وقت حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ نے جو حق رفاقت ادا کیا اس کی نظیر دنیا میں نہیں پائی جاتی۔ یہ طاقت اور قوت بجز صدق ایمان کے ہرگز نہیں آسکتی۔ آج جس قدر تم لوگ بیٹھے ہوئے ہو اپنی اپنی جگہ سوچو کہ اگر اس قسم کا کوئی ابتلا ہم پر آجائے تو کتنے ہیں جو ساتھ دینے کو تیار ہوں۔۔۔۔۔ مشکلات ہی کے وقت ساتھ دنیا ہمیشہ کامل الایمان لوگوں کا کام ہوتا ہے۔ اس لئے جب تک انسان علی طور پر ایمان کو اپنے اندر داخل نہ کرے محض قول سے کچھ نہیں بنتا اور بہانہ سازی اس وقت تک دور ہی نہیں ہوتی۔ عملی طور پر جب مصیبت کا وقت ہوتا اس وقت ثابت قدم نکلنے والے غصوڑ سے ہی ہوتے ہیں۔“ (ملفوظات جلد اول ص ۳۷۵، ۳۷۶)

روزنامہ الفضل رجبہ
مورخہ ۱۳ جون ۱۹۶۵ء

پھر وہی مخلصانہ مشورہ

کہتے ہیں ایک طالب علم ہر سال ریاضی میں فیل ہو جاتا۔ اس نے دیکھا کہ ہر سال ایک خاص سوال جس کو بائو میٹریل ٹیچور مکتے میں پڑھتا ہے اس کا جواب ہے۔ مگر وہ اس کو حل نہ کر سکتا اس نے سوچا کہ اس سال اس سوال کو خوب رٹ لیا جائے تاکہ امتحان میں صحیح حل آجائے۔ چنانچہ اس نے اسکو خوب رٹا مگر قسمت کی خوبی دیکھے کہ اس سال امتحان نے یہ ستم ظریفی کی کہ پڑھنے میں یہ سوال دیا ہی نہیں۔ اب کیا ہو۔ غیر طالب علم نے پڑھ لکھنا شروع کیا اور لکھا کہ آؤ پیسے بائو میٹریل ٹیچور کو حل کروں۔ چنانچہ پڑھ کر کے آگیا نتیجہ نکلا تو وہی صفر کا صفر بات یہ ہے کہ ہمارے غیر سابعین دوستوں نے پچاس ایک سال سے مصنوعی تنازعہ "نبوت" کے متعلق کھڑا کر رکھا ہے اس جھگڑے کی بنیاد انہوں نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ان عبارتوں پر رکھی ہوئی ہے جہاں آپ نے ایسی نبوت کے ادعا سے انکار کیا ہے جو ختم نبوت کے منافی ہے۔ ان حوالوں کو جماعت احمدیہ اچھی طرح سمجھتی اور مانتی ہے مگر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ایسی نبوت کا مسخر بھی مانتی ہے جو ختم نبوت کے منافی نہیں۔ مگر ہمارے ان غیر سابعین دوستوں نے یہ طریق اختیار کر رکھا ہے کہ جب کوئی غیر احمدی نبوت کی بناء پر احمدیت پر معترض ہوتا ہے تو یہ دوست کہنا شروع کر دیتے ہیں کہ حاشا وکلا آپ نے کسی قسم کی نبوت کا دعویٰ نہیں کیا یہ تو قادیانی یا بلوچی ہیں جو خود بائو میٹریل کا انہام لگاتے ہیں۔ ہم نے کچھ دنوں ایک ایسے ہی موقع پر ان دوستوں کو مخلصانہ مشورہ دیا تھا کہ وہ ایسا نہ کیا کریں کیونکہ ایسے ہی ایک مسئلہ کی تیسرہ کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے رسالہ "ایک غلطی کا ازالہ" تحریر فرمایا تھا۔ آپ سیدنا کی مکتوبہ آپ کے ایسی نبوت کا ضرور دعویٰ کیا ہے جو ختم نبوت کے منافی نہیں۔ آگے آپ جو چاہیں اس کی

تشریح کریں ہمیں کوئی اعتراض نہیں۔ ہم نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مندرجہ ذیل حوالہ پیش کیا تھا۔
"ہم اگر نبی کا لفظ اپنے متعلق استعمال کرتے ہیں تو ہم ہمیشہ وہ مفہوم لینے ہیں جو کہ ختم نبوت کا منافی نہیں ہے اور جب اس کی نفی کرتے ہیں تو وہ معنی مراد ہوتے ہیں جو ختم نبوت کے منافی ہیں"
(ملفوظات جلد پنجم ص ۳۸)
یہ حوالہ منبصلہ کن ہے اور اس سے کوئی نادان سے نادان بھی انکار نہیں کر سکتا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ایسی نبوت کے ادعا سے انکار نہیں جو ختم نبوت کے منافی نہ ہو۔ مگر ہمارے دوست اس حوالہ کو تو نگل گئے ہیں اور منذر کہہ بالا طالب علم کی طرح ادارہ پر ادارہ اس نبوت میں لکھے جا رہے ہیں کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے رسالہ "ایک غلطی کا ازالہ" میں جو کچھ لکھا وہی کچھ آپ پہلے بھی لکھتے چلے آئے ہیں۔ حالانکہ یہ سوال ایک پڑھے میں ڈال ہی نہیں گیا۔
اس دفعہ سوال جو پڑھے میں ڈالا گیا ہے وہ صرف اس قدر ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایسی نبوت سے انکار کیا ہے جو ختم نبوت کے منافی ہے اور ایسی نبوت کا انکار کیا ہے جو اس کے منافی نہیں ہے اس لئے خواہ آپ ایسی نبوت کے کچھ بھی معنی نکالیں دیانتداری کے پیش نظر آپ کو چاہیے کہ اس مسئلہ کو اس طرح پیش کریں جس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیش کیا ہے۔ آخر اللہ تعالیٰ نے اہامات میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنی پیش گوئیوں میں خود سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور پھر خود آپ لوگوں نے عدالتوں تک میں تسلیم کیا ہے کہ آپ "نبی" ہیں۔
ہم آپ کو اس کا پورا حق دیتے

ہیں کہ آپ جو معنی چاہیں اس کے نکالیں لیکن آپ کا یہ حق ہم تسلیم نہیں کرتے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کسی قسم کی نبوت کا کوئی دعویٰ کیا ہی نہیں اگر آپ لوگ اس امر کو تسلیم کریں اور وہ جو کہتے ہیں بروقت "نقا" پر مضمنا شروع نہ کر دیا کریں تو یہ جھگڑا ہمیشہ کے لئے ختم ہو جاتا ہے اور جو پچاس سال سے زائد عرصہ آپ نے اس بحث پر ضائع کیا ہے اس کے لئے بھی استغفار کا کام لے سکتا ہے۔ کیونکہ یہ تو ادنیٰ سے ادنیٰ درجہ کا مسلمان بھی برداشت نہیں کر سکتا کہ وہ اللہ اور رسول پر نعوذ باللہ یہ الزام لگائے کہ وہ "فالتو" الفاظ استعمال کرتے ہیں۔

پھر خود فرمائیے کہ ہمیں آپ کی ان توجیہات سے جو آپ پچاس سال سے کرتے ہیں اس وقت کوئی تعرض نہیں۔ ہم صرف اتنا عرض کرتے ہیں کہ جب خدا اور رسول اور مسیح موعود علیہ السلام کو "نبوت" کے لفظ سے کوئی غار نہیں ہے تو آپ کو بھی کوئی شرم نہیں آتی چاہیے۔ آپ اس کو مان کر بھی اپنی من مانی تشریحات کر سکتے ہیں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نے ایک بار نہیں بار بار اپنے لئے یہ لفظ استعمال کیا ہے۔ اب اس کو چھپایا نہیں جا سکتا خواہ آپ لاکھ بار انکار کریں ایسی صورت میں آپ ہی خود فرمائیے کہ ایک غیر از جماعت معترض کو یہ کہنا کہ مسیح موعود علیہ السلام نے حاشا وکلا نبوت کا کوئی دعویٰ کیا ہی نہیں مفید ہو سکتا ہے یا یہ کہنا کہ بے شک آپ نے اپنے لئے نبی کا لفظ استعمال کیا ہے مگر یہ نبوت ایسی ہے جو اس وجہ سے ختم نبوت کے منافی نہیں۔ جب آپ اول الذکر جواب دیتے ہیں تو معترض سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دسوں حوالے پیش کر دیتا ہے کہ آپ نے نبوت کا دعویٰ کیا ہے اس کا آخند آپ کیا جواب دے سکتے ہیں۔ یہی ناکہ بے شک آپ نے اپنے لئے نبوت کا لفظ ضرور استعمال کیا ہے مگر یہ ایسی نبوت ہے جو ختم نبوت کے منافی نہیں۔ کیوں منافی نہیں اس کی آپ بے شک اپنے ذوق کے مطابق تشریح کر دیں کسی کو اعتراض نہیں ہو سکتا لیکن آپ کے ایسے حوالے پیش کر کے جہاں آپ نے ایسی نبوت سے انکار کیا ہے جو ختم نبوت کے منافی ہے یہ شور مچانا کہ ہرگز نہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہرگز نبوت کا کوئی دعویٰ کیا ہی نہیں یہ صرف اہل قادیان یا اہل ریبہ کی مبالغہ آمیز بیانی ہے کسی طرح مستحسن طریق

سمجھا جا سکتا ہے۔
پھر خود فرمائیے اس وقت ہم یہ نہیں کہتے کہ آپ وہ تشریحات نہ کیجئے جو نبوت کی آپ کرتے ہیں۔ کیجئے اور ڈنکے کی چوٹ کیجئے۔ اس وقت ہمارا مشورہ صرف یہ ہے کہ آپ اپنے طریق جواب کو تبدیل کر دیں اور وہ اس طرح کہ آپ کہیں ہاں اللہ تعالیٰ۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے آپ کے لئے "نبی" کا لفظ استعمال کیا ہے اور خود آپ نے بھی کیا ہے مگر یہ نبوت ختم نبوت کے منافی نہیں۔ یہ ایسی ہے یہ ایسی ہے۔
اس طریق کار کا فائدہ یہ ہو گا کہ ایک تو معترض آپ کے صحیح مقام کا اندازہ ٹھیک طرح کر کے گا اور اس لفظ کی وجہ سے بعض شرانگیز جو اشتعال انگیزی کرنا چاہتے ہیں وہ نہ کر سکیں گے۔ دوسرا عظیم فائدہ یہ ہو گا کہ احمدی اہل علم والوں کے درمیان سے اندرونی تنازعہ کی ایک اہم وجہ ختم ہو جائے گی اور ان میں باہمی مینا ٹرت کم ہو جائے گی۔ تیسرا عظیم فائدہ یہ ہو گا کہ اس وجہ کے اٹھ جانے سے دوسرے متنازعہ مسائل بھی اکثر حل ہو جائیں گے۔ اور ہر احمدی اس اندرونی خلقتی رے سے نجات حاصل کر کے سجدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے شکر کو آگے بڑھانے میں اپنی قوتیں صرف کرے گا اور اس طرح آپ کا منہ جلد از جلد ان نتائج کے قریب ہو جائے گا جو نتائج پیدا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو مامور کیا ہے۔ ہمیں امید ہے کہ ہمارے دوست ہمارے مخلصانہ مشورہ کو سمجھنے اور اس پر عمل پیرا ہونے کی کوشش کریں گے تاکہ بہتر نفاذ پیدا ہو دے گا ہے کہ ایسا ہی ہوتا۔

"ہیں سچ کہتا ہوں کہ اس وقت آسمان بائیں کر رہا ہے۔ خدا چاہتا ہے کہ زمین کے رہنے والوں میں ایک پاک نیندلی پیدا ہو جس طرح سے ہر ایک بادشاہ طبعاً چاہتا ہے کہ اس کا جلالی ظاہر ہو اسی طرح منشاء الہی بلوہی ہو رہا ہے کہ اس کی عظمت و جبروت کا اہل دنیا کو علم ہو اور وہ خدا جو پوشیدہ ہو رہا ہے دنیا پر اپنا ظہور دکھائے۔ اس لئے اس نے اپنا ایک نامور بھیجا ہے تاکہ دنیا کا جہرام جاتا رہے۔"
(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد دوم ص ۲۶۸)

سنگاپور میں تبلیغ اسلام

• وزیر اعظم اور گورنر سے ملاقات • عیسائی پادریوں کا مقابلہ سے فرار
• اسلامی لٹریچر کی وسیع اشاعت • اسلام کے متعلق پیدا کردہ غلط فہمیوں کا ازالہ

مکرم مولوی محمد صدیق مذا امرتسری انچارج احمدیہ مسلم مشن سنگاپور

(۲)

گورنر سنگاپور سے ملاقات

سنگاپور میں مطبوعہ کتب کی ایک نمائش کے افتتاح کی تقریب پر انجی یوسف بن اسحاق صاحب گورنر سنگاپور سے ملاقات کا موقع ملا۔ انہیں اپنا تعارف کرانے کے بعد اپنی دو کتابیں احمدیت یعنی حقیقی اسلام اور سیخ مذہب میں کے انگریزی ایڈیشن تحفہ "پیش کئے گئے" اسی طرح جنرل پوسٹ آفس اور اپنے علاقہ کے دو خاک خانوں کے پوسٹ ماسٹروں اور دیگر کارکنوں کو بھی اپنے مشن کا تعارف کرانے کے بعد اپنا لٹریچر پیش کیا جاتا رہا۔ سنگاپور کے بعض بڑے بڑے جینی اور ہندو تاجروں سے برادرم عبدالحمید مالکین صاحب کے ذریعہ تعارف پیدا کر کے انہیں تبلیغ کی گئی اور کتب پیش کیں۔ ان میں سے دو چینی دوستوں اور بعض مسلمان سکول اور ہندوؤں نے بھی ہماری مسجد کی تجدید کے سلسلہ میں مقبول رقم میں پیش کیں۔

اس عرصہ میں بعض لوگوں نے اپنے لیکچروں اور پرائیویٹ مجالس میں ہمارا بائیکاٹ کرتے ہیں کا فریضہ ادا کر کے سلام و کلام طعام تک بند کر دینے کی تلقین کی۔ اور ہمارے کافر و مرتد ہونے کے نوتے دیتے رہے۔ خاک خانے ۵۰۰ کی تعداد میں دو اردو ٹریٹ ڈاکٹر طور پر تیار کر کے تقسیم کئے اور بذریعہ پوسٹ سرکرہ لوگوں کو ارسال کئے جس میں وہ سب غلط فہمیوں کا ازالہ کرنے کے عہدہ انہیں یہ تبلیغ بھی دی گئی کہ وہ دستاویز طور پر تبادلہ خیالات کریں اور یہ بھی اعلان کیا کہ اگر وہ لوگ قرآن کریم یا کسی مرتد سے احمدیوں کا امداد یا تحفظ ثابت کر سکیں تو انہیں مبلغ ۵۰۰ ڈالر میری طرف سے افسوس کے طور پر پیش کی جائے گا۔ جو ان میں سے کسی نے آج تک ہماری یہ کھلی دعوت قبول نہیں کی جس کی بناء پر اب خود انہیں کے عقائد میں سے اکثر ملامت کر رہے ہیں کہ وہ اب مقابلہ کے لئے کیوں نہیں نکلتے۔ اور

۵۰۰ ڈالر انام کیوں حاصل نہیں کرتے۔ اس بارے میں ہمارے مقولہ دلائل سے متاثر ہو کر ان کے مایوسوں میں سے ۳ افراد نہ صرف ان سے بیزاری کا اظہار کر چکے ہیں بلکہ کبھی کبھی ہمارے مسجد میں نماز کے لئے بھی آ جاتے ہیں۔ اور ہر جگہ ہماری جماعت کے بچے ہونے کا اعلان کرتے ہیں۔ اس کش مکش میں برادرم ڈاکٹر محمد صاحب نے دو تین مرتبہ بعض مسلمان اکابرین کی اپنے مکان پر دعوت کر کے کئی کئی گھنٹے میرے لئے تبلیغی مواقع ہم پہنچائے۔

راما کرشنا میں تبلیغ اسلام اور وزیر اعظم سے ملاقات

ماہ مارچ میں سنگاپور کے راما کرشنا میں کی طرف سے ایک مذہبی سپوزیم یا کانفرنس منعقد کی گئی جس میں خاک خانہ کو بھی اسلام کی نمائندگی کے لئے دعویٰ کیا گیا۔ خاک خانے وہاں اسلام کا بیخام پہنچایا اور سنگاپور کے وزیر اعظم جو کہ کانفرنس کے چیئرمین تھے سے بھی ملاقات کر کے ان سے اپنے مشن اور جماعت کا تعارف وغیرہ کر لیا۔ نیز یونیورسٹی آف سنگاپور کے چانسلر اور امریکن اور انڈین سفراء اور دیگر اہم شخصیات سے بھی ملاقات اور اپنی جماعت کے متعلق معلومات ہم پہنچانے کا موقع ملا۔ نیز راما کرشنا میں ان کے لائبریری کے لئے قرآن کریم انگریزی اور دیگر ۲۰ اسلامی کتب پر مشتمل ایک سیٹ مشن کے انچارج بندت صاحب کو تحفہ پیش کی گیا جسے انہوں نے شکر یہ کے ساتھ قبول کر کے اپنی کتب بھی ہماری لائبریری کے لئے پیش کیں۔ خاک خانے نے اپنے مشن میں اسلام پر تبادلہ خیالات کے لئے آنے کی دعوت بھی دی۔ اور انہوں نے کسی وقت آنے کا وعدہ کیا۔

تعلیم و تربیت

اس عرصہ میں جماعت کی تیسرے تربیت کے سلسلہ میں بھی حرب توفیق جدوجہد کی جاتی

رہی مسجد میں تقریباً روزانہ احمدی بچوں کو عربی اور قرآن کریم و نماز وغیرہ کے باقی دینے گئے۔ احباب کے گھروں میں بچوں کے بیماریوں کی تیمارداری اور چندوں اور نمازوں کے لئے مسجد میں آنے میں باقاعدگی اختیار کرنے کی تلقین کی جاتی رہی۔ چنانچہ گذشتہ سال کی نسبت اب جماعت کی آمد میں خدا کے فضل سے کافی اضافہ ہے۔ چند دنوں میں باقاعدگی کے سلسلہ اور جماعت کو بیدار کرنے میں جماعت کے سرگرمی مال برادرم ہمزہ بن محمد سید پورا اور اتھوان فرماتے رہے اور ہفتہ میں ایک مرتبہ میرے ساتھ سنگاپور کے کسی نہ کسی حلقہ میں تبلیغ و تربیت کے لئے جاتے ہیں۔

رمضان المبارک میں ہر روز تراویح اور درس قرآن دیا جاتا رہا۔ جس میں متواتر بھی شریک ہوتی رہیں۔ غنیمت جمعہ میں عام وقتی ضرورت کے مطابق وعظ و نصیحت کے علاوہ ملفوظات حضرت سیخ موعود علیہ السلام کا خلاصہ تاریخ احمدیت اور حیات نورانی اور حیات بشیرت اور احباب احمدیوں سے چیدہ چیدہ ایمان اخروز واقعات ملتے جاتے رہے۔ جماعت کے پریذیڈنٹ محرم انجو اسمیل صاحب بن عبدالرحمن صاحب کی خواہش پر ہر ہفتہ جمعہ کی نماز کے بعد مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے صحابہ کو ہم کی زندگی کے خاص خاص واقعات اور ملفوظات کا ترجمہ کر کے سنایا جاتا رہا۔ جماعت کے ماہوار اجلاس باقاعدہ ہوتے رہے۔ اور احمدی بچوں کی دینی تربیت کے سلسلہ میں خود کوشش کرنے کے علاوہ گھروں میں پنچک والدین کو تلقین کی جاتی رہی کہ اپنے بچوں کی دینی تربیت کا خاص خیال رکھیں۔ شکر یہ کہ جدید کے چندہ جات کی ادائیگی میں سست احباب پر اس تحریک کی اہمیت واضح کی جاتی رہی۔ چنانچہ اب خدا کے فضل سے چندہ عام کے علاوہ جماعت کے اکثر احباب چندہ تحریک جدید باقاعدہ ادا کرتے ہیں۔

فضل عمر ہسپتال ربوہ کی امداد

اسی طرح محترم صاحب جزا داکٹر مرزا انور احمد صاحب کی طرف سے تحریک ہونے پر فضل عمر ہسپتال ربوہ کی عمارت کی تکمیل کے لئے بھی مختلف اوقات میں مالی اعانت کی تحریک کی جاتی رہی۔ اور اس ضمن میں دو مرتبہ اچھی خاصی رقم جماعت سے اکٹھی کر کے مرکز میں ارسال کی گئی۔ وقار عمل کی اہمیت اور اس کی برکات و ثواب عبادت پر واضح کر کے مسجد کے باغ کی درستگی اور صفائی اور مشن ہوس کے بعض حصول کی امرت وغیرہ کے لئے تین چار ماہہ باقاعدہ وقار عمل منایا گیا۔ جس میں جماعت کے مخلصین نے نہایت خندہ پیشانی اور اخلاص سے حصہ لیا۔ چنانچہ باغ کی عام صفائی کے علاوہ ٹائل کے ایسے زخمت جو کہ ارد گرد کے دوسرے مکاؤں کے لئے خطرہ کا موجب تھے۔ گوڈرنٹ کے قصبہ دلانے پر ایک خاص وقار عمل متاثر کرنا اگر ساری جگہ کی صفائی کر دی گئی۔

عید کے موقع پر مشن ہوس کی درستگی کے لئے جماعت میں خاص امداد کی تحریک کی گئی اور جماعت کے مخلصین نے اس تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ اور مشن ہوس کی عمارت کی سفیدی اور پینٹ وغیرہ کرانے کے علاوہ زائرین کے لئے بالکل نیا فرنیچر اور پانی وغیرہ کے لئے ایک ریفریجریٹر اور ایک بڑی خوبصورت الماری خریدی گئی۔ نیز مشن کے اسٹیک حصہ کو وقار عمل کے ذریعہ شکر تک نیچے اوپر پینٹ کر کے پینٹ کی گیا۔ اس کے علاوہ مسجد میں نئے پنکھے لگا لئے گئے ہیں۔ اور لاؤڈ سپیکر بھی خرید لیا گیا ہے۔ جو کہ اب روزانہ زیر استعمال رہتا ہے۔ جس محض خدا کا فضل و کرم اور اس کی خاص مدد سے ہی یہ سب کام حرب ضرورت خوری طور پر ہو گئے۔ اور نہ جماعت سنگاپور نسبتاً اتنی مختصر نہ تھی کہ مسجد کی سجدہ کا اتنا بڑا مالی بوجھ بیک وقت اٹھا سکتی۔ اس ضمن میں جن احباب مالی امداد فرماتے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر عطا کرے۔ اور اپنے اس گھر کو ہمیشہ مخلص اور متقی مومنین سے آباد رکھے۔ خاک خانہ اکثر بیمار رہتے ہیں میرے لئے دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ مجھے صحت و سلامتی سے خدمت اسلام کی توفیق عطا کرے۔ آمین

حضرت میاں غلام قادریا

کا ذکر خیر

(مکرم مولوی غلام احمد صاحب فرخ مرتبہ سلسلہ احمدیہ جامعہ جدیدہ آباد)

سلسلہ (۳)

حضرت مسیح موعود کا منظوم کلام از برتھا

آپ کا حافظہ بہت ہی اچھا تھا منظوم کلام آپ کو بہت جلد یاد ہو جاتا تھا۔ ہر وارث شاہ اپنے پاس رکھتے تھے اور اس کا اکثر حصہ یاد تھا۔ آپ فرماتے تھے کہ اس سے تبلیغ احمدیت میں بہت مدد ملتی ہے۔ اور عوام کے لئے یہ تبلیغ کا بہت ہی موثر ذریعہ ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب شائع ہونے سے آپ خرید لینے اور ان کا مطالعہ کرتے۔ حضور کا اردو منظوم کلام جو بعد میں درتھین کی صورت میں شائع ہوا آپ کو فریباً سادے کا سارا یاد تھا۔

آپ فرماتے تھے کہ گاؤں میں گرمیوں کے ایام میں مکانوں کی چھتوں پر سونے کا عام رواج تھا۔ میرا معمول تھا کہ میں عت کے بعد سونے کے لئے جب کھٹے پر جاتا تو بلند آواز اور خوش الحانی سے حضور کے منظوم اردو کلام کو پڑھتا اور اس طرح رات کی پرسکون قضا میں دور دور تک آواز پہنچتی اور ان لوگوں کو بھی تبلیغ پہنچ جاتی جو تبلیغ کو سننا بھی پسند نہیں کرتے تھے۔ حضور کا فارسی کلام بھی آپ کو اکثر یاد تھا۔

تہجد کا التزام

میں نے جب سے ہوش سنبھالی یہی دیکھا کہ والد صاحب بلاناغہ تہجد پڑھتے تھے رات کو اٹھنے کے لئے کوئی ظاہری ذریعہ نہیں ہوتا تھا۔ نہ گھڑی نہ ٹائم پیس نہ کوئی اور ذریعہ۔ بس ایک معمول بنا ہوا تھا کہ عموماً نصف یا تہائی رات کے بعد اٹھ کھڑے ہوتے تھے اور دیر تک تہجد پڑھتے تھے۔ قیام لمبا ہوتا۔ قرآن کریم کھڑے کھڑے دھیمی آواز سے پڑھتے تھے۔ رات کو سج اور سجدہ بھی کافی لمبا ہوتا اور مسنون دعاؤں کے علاوہ اپنی زبان میں بھی دعائیں کرتے تھے۔

سنگرخانہ میں خدمات

آپ نے قادیان میں سنگرخانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں بھی ایک عرصہ کام کیا ہے۔ حضرت میر محمد اسحاق صاحب نافر صیافت

مسیح موعود علیہ السلام کی پاک صحبت کا میٹھن تھا۔

صبر۔ تحمل اور استقلال

آپ کے وجود میں اللہ تعالیٰ نے صبر تحمل۔ استقامت اور استقلال کی صفات ودیعت کی ہوئی تھیں۔ ہماری والدہ صاحبہ مرحومہ کی ۱۹۳۹ء میں قادیان میں فوت ہوئیں۔ آپ نے ان کی وفات پر نہایت صبر کا نمونہ دکھایا۔ پھر برادر غلام حسین صاحب ایاز مرحوم پورنپور میں فریضہ تبلیغ ادا کرنے ہوئے وفات پانے ان کی وفات پر بھی نہایت صبر کا نمونہ دکھایا۔ جزدع نزع کا تو نام و نشان نہیں تھا بلکہ دوسروں کو صبر کی قطعیت فرماتے تھے اور ملنے والے اور پاس بیٹھے والے کا بھی غم غلط ہو جاتا تھا۔ اور تکلیفیں شخص کو بھی نسی اور اطمینان ملتا تھا۔

خندہ پیشانی اور لبثا شن

ہر پھنس مکھ تھے۔ ہر ایک سے ملنے وقت لبثا شن باتیں ہو کر ملنے معاشرے کرنے ہر پر پیار سے ہاتھ پھیرتے اور نہایت ہی خوش کن انداز میں دعائیں دیتے تھے۔ نہ صرف اہل کار سے ہر سوک تھا بلکہ دوسروں سے بھی اس طرح ملتے تھے۔

پگڑی کا طرز

آپ ہمیشہ پگڑی باندھتے تھے۔ عام طور پر تنکولی کا بنا ہوا کلاہ پہنتے تھے اس پر سادہ طرز پر لیل کی پگڑی باندھتے تھے۔ مجھے مکرم بابو محمد عبداللہ صاحب برادر کھان محترم مولانا عبدالرحمن صاحب امیر قادیان نے بتایا کہ وقت سے ایک سال پہلے کی بات ہے کہ میں ایک دن حضرت مرزا بشیر احمد صاحب سے ملنے گیا دوران گفتگو حضرت میاں صاحب نے مجھ سے دریافت فرمایا کہ آپ بنا کتے ہیں کہ موجودہ صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرز پر کون پگڑی باندھتا ہے۔ بابو صاحب فرماتے ہیں کہ میں خاموش ہو گیا اور سوچنے لگا۔ پھر حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ نے خود ہی فرمایا کہ

میں غلام قادری صاحب کی پگڑی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے طرز پر ہوتی ہے۔

عام صحت

آپ کی عمر ۹۰ سال سے تجاوز کر چکی تھی خدانوالے کے طبعی قانون کے ماتحت کمزوری دن بدن بڑھ رہی تھی اور ضعف پیری اپنا اثر دکھا رہا تھا تاہم عام صحت اچھی تھی۔ تقریباً روزانہ گولیاں کھاتے۔ دنانہ صحت راجح احمدیہ اور دنانہ نیکرک جدید میں بھی اجاب سے جا کر ملنے۔

ظہر کی نماز اکثر مسجد مبارک میں پڑھنے کی کوشش کرتے۔ باقی نمازیں محلہ دارالرحمت غزنی کی مسجد میں ادا فرماتے۔

وفات کی قبل از وقت خبر

ویسے تو ایک سال سے اکثر کہتے تھے کہ میری وفات اب قریب ہے ہم کبھی اصرار کرتے کہ آج وہ ہوا کی تبدیلی کے لئے آپ ہمارے ساتھ چلیں تو فرماتے کہ میں ربوہ سے باہر نہیں جاؤنگا وفات سے چند روز قبل تو تقریباً ہر ایک کو یہی کہتے تھے کہ میں اب چند یوم کا ہمان ہوں۔ ۲۳۔ جون کو مجھے جو خط تحریر فرمایا اس میں لکھا کہ

”آپ کی اور میری خط و کتابت چند روزہ میں کمزور اور بڑھا ہوں اور چراغ سحری“

وفات سے تین یوم قبل اپنے وصیت کے کاغذات دفتر ہشتی مقبرہ میں لے گئے حساب صفات کروا کر جب گھر آئے تو فرمانے لگے کہ میں تمہارے پاس تین دن کا ہمان ہوں۔ چنانچہ تین یوم کے بعد آپ کی وفات ہو گئی۔

آپ پریسٹ سٹروک کا حملہ ہوا جسکی وجہ سے پہلے بے چینی اور گھبراہٹ شروع ہوئی۔ اسکے بعد آہنی شروع ہوئی اور پھر بخار شروع ہوا جو رفتہ رفتہ شدید ہونے لگا اور ساتھ ہی بے ہوشی شروع ہو گئی اور رات کو ہنسنے کی روح اپنے مولا حقیقی کے پاس پہنچ گئی۔ انا للہ وانا الیہ وارجعون وکل من علیہا فان ویسقی وجسہ ربک ذوالجلال والاکرام۔

جب کہ اوپر لکھ چکا ہوں وفات کے وقت آپ کی عمر ۹۰ سال سے متجاوز تھی۔ قوی مضبوط تھے۔ ہوش وحواس قائم تھے۔ آخر وقت تک چلنے پھرتے تھے اور نہایت مختصر سی علامات سے آپ نے وفات پائی۔ خاک رچی ہوئی ہیں تھا اور ایک بھائی ملتان میں اور دو بھائی کزی (سندھ) میں تھے۔ وفات انہی اچانک ہوئی کہ ہم ہمیں سے کسی کے ربوہ پہننے کا امکان اسی نہ تھا مگر یہ میض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ خاک رکو نظارت اصلاح ارشاد کی ہدایت کے ماتحت ۲۸ جون کو مر بیان کے ایک اجلاس کے سلسلہ میں ربوہ آنا پڑا۔ جب میں چناب ایکسپریس سے انتر کمزورم فضل حسین صاحب مکان پر پہنچا جہاں حضرت والد صاحب مقیم تھے تو آپ کو چار پائی پر بے ہوشی کے عالم میں لیا ہوا پایا۔ میں نے اسلام علیکم کہا۔ آپ نے جواب میں وعلیکم السلام کہا لیکن پوری طرح پہچانا نہیں۔ ڈاکٹری علاج کیا گیا مگر اجل مقدر آچکی تھی اس لئے علاج کا کوئی فائدہ نہ ہوا اور آپ رینین اعلیٰ کے دربار میں حاضر ہو گئے۔

یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ میں عین دلت پر ربوہ پہنچا اور آخری لمحات میں بس آپ کے پاس تھا۔ اور تجھیز تکفین اور تدفین کے جملہ انتظامات میں حصہ لینے کا مجھے موقع ملا۔ ۲۹ جون ۱۹۷۲ء بروز جمعرات ۹ بجے صبح آپ کو ہشتی مقبرہ کے قطعہ صحابہ میں دفن کیا گیا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی
 بہ فروری ۱۸۸۶ء کی پیشگوئی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے یہ بشارت بھی دی تھی کہ:-

میں تیرے خالص ادر دلی
 محبوں کا گروہ بھی بڑھاؤنگا
 ادر ان کے نفوس اور اموال
 میں برکت دوں گا۔ ادر ان
 میں کثرت بخشوں گا۔

(تذکرہ ص ۱۲۷)
 اللہ تعالیٰ نے حضرت اندس مسیح موعود علیہ السلام کی اس پیشگوئی کے مطابق حضرت والد صاحب کو سبھی نوازا۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے پانچ بیٹے اور تین بیٹیاں عطا فرمائیں۔ جن میں سے ایک بیٹا یعنی برادر محترم غلام حسین صاحب ایاز بورنیو میں تیسرے اسلام کا فریقہ سرانجام دیتے ہوئے وفات پا چکے ہیں۔ ادر چار بیٹے اور تین بیٹیاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس وقت بقیہ حیات ہیں اور آپ کے پوتے پوتیوں اور نواسوں سے نواسیوں کی تعداد انہی سے متجاوہ ہے۔ ادر اللہ تعالیٰ کے فضل سے سب کے سب احمدیت پر قائم ہیں۔

بالآخر احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت والد صاحب رضی اللہ عنہ کے درجات کو بلند کرے۔ اور جس طرح اس دنیا میں آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صحابیت کا شرف حاصل ہوا۔ اسی طرح آخرت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے درباری ہونے کا شرف آپ کو نصیب ہو۔ ادر آپ کے تمام پسماندگان کو اللہ تعالیٰ آپ کے نقش قدم پر چلائے ادر آپ کی تکیوں کا دارت بنائے۔ آمین یا ارحم الراحمین

دعاے مغفرت

میری والدہ محترمہ خدیجہ بیگم صاحبہ اہلیہ حافظ محو امین صاحبہ مرحوم سبحانی مورخہ ۲۱ جون ۶۵ بروز جمعہ قادیان میں وفات پائیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ تمام اہل حق بھائیوں اور بہنوں سے درخواست ہے کہ خدیجہ اللہ تعالیٰ صاحبہ کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور ہم سب پسماندگان کو صبر

پتہ مطلوب ہے

۱۔ متری احمد الدین صاحب لوہار ولد
 میان بڈھا صاحب جو پیر ربوہ میں
 رہائش رکھتے تھے انکے موجودہ ایڈریس
 کی نظارت بذا کو ضرورت ہے اگر کسی
 دوست کو علم ہو تو مطلع فرمائیں
 (ناظر امور عامہ ربوہ)
 ۲۔ محکم بابو برکت علی صاحب میان ربوہ
 سیال کوٹ موسیٰ ۱۴۳۵۹ عریضہ تین
 سال سے اپنی وصیت کے بارہ کوئی
 خط و کتابت نہیں کر رہے۔ اسے موجود
 ایڈریس کی اطلاع کریں اگر کوئی اور
 دوست ان سے واقف ہو تو ضرور
 اطلاع کرے۔
 (ریکٹر ٹری مجلس کارپوریٹ ڈائری ربوہ)
توضیح

الفضل مورخہ جون میں دعائے مغفرت
 کے زیر عنوان شاہ چان بیگم مرحومہ
 کو میری بیوی ظاہر کیا گیا ہے حالانکہ وہ میرے

بیٹے کی بیوی اور میری بہن ہیں احباب
 توضیح فرمائیں۔

خیر طلب۔ مولوی عبدالواحد خان (صحافی)
 احمدیہ آل کراچی صدر

نمازہ باجماعت

اسلام نے دین کی عملی بنیاد نماز کو قرار
 دیا ہے پانچ فرض نمازیں ادا کرنا مسلمان
 کا فرض ہے۔ فرض نماز کی ادا کسی کی قرآن
 مجید کی مدد سے (بجز مشرعی عذر) صرف
 اسی صورت میں ہوتی ہے کہ اسے باقاعدہ
 اور باجماعت ادا کیا جائے۔ اس لئے تمام
 انصار اللہ اہتمام فرمائیں کہ وہ خود بھی
 ہمیشہ نماز باجماعت ادا کریں اور اپنے
 اہل عیال کو بھی نماز پڑھنے کی تلقین کرتے ہیں
 (قائد تربیت انصار اللہ مرکزیہ)

اعلان برائے جنات
 نظارت اصلاح وارث و صدر انجمن احمدیہ ربوہ
 نے محرم محترمہ حضرت سیدہ ام متین صاحبہ

صدر لجنہ امداد اللہ مرکزہ کامضمون اسلام میں
 پرودہ کی اہمیت کو ٹریکٹ کی صورت میں
 شائع کیا ہے۔ تمام بجنات یہ ٹریکٹ منگوانے
 خود بھی پڑھیں اور دوسروں کو پڑھنے
 کی تحریک کریں اور اسے زیادہ سے زیادہ
 تعداد میں بہنوں میں تقسیم کریں۔
 (جزل سیکرٹری لجنہ امداد اللہ مرکزہ یہ)

ہاتھی کے پاؤں میں

سب کا پاؤں بچو، اکی امراض میں ہی
 حال ہے بی ٹانگہ (BABY TONG) کا یہ
 بچوں کی بدبھنی عادت لگانے کی تکلیف، نشوونما
 کی کمی اور کھانسی (سایہ) وغیرہ امراض میں نہایت
 کامیاب ثابت ہوئی ہے۔ گویا
سو دوا کی ایک دوا ہے
 بڑی نشی، ۱۳ چھوٹی نشی ۲۵۔ خچہ ڈاک سواریہ
 کیبورٹو سسٹم کی مکمل قیمت ادر مفت
 کیبورٹو میڈیسن کی پینسی جسر ۲۵۔ مکمل بلڈنگ مال
 ڈاکر ارج ہو میو اینڈ لیسنی گولبارڈ ربوہ



گو، اخراجات میں کفایت۔ سبیل کا خیال۔ مستحق اور غیر مستحق مزدوروں کے لئے بچت کا انتظام
 اور سونچو سونچو کہ بچت کی رقم جن تیزی سے اضافہ کرنے کی لگے۔ یہ ہیں سیدہ سندھانوں
 کے قرائن سونچو سونچو کہ کسی کاوش و حشرے کے بغیر ۶ فیصد سود منافع
 لگاتے۔ اور اس جمع شدہ رقم اور منافع پر انکم ٹیکس بھی نہیں لگتا۔

بر شخص 20,000 روپے تک کے سرمایہ خرید سکتا ہے

سیونگر سٹیفٹ

میری والدہ محترمہ خدیجہ بیگم صاحبہ اہلیہ حافظ محو امین صاحبہ مرحوم سبحانی مورخہ ۲۱ جون ۶۵ بروز جمعہ قادیان میں وفات پائیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ تمام اہل حق بھائیوں اور بہنوں سے درخواست ہے کہ خدیجہ اللہ تعالیٰ صاحبہ کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور ہم سب پسماندگان کو صبر

پاکستان ویسٹرن لیب کے ہود ویزٹن دلخوائیں مطلوب ہیں

پاکستان ویسٹرن لیب کے ہود ویزٹن انجینئر، ایٹ اور ایٹ کے سیکٹوں میں سامان تعمیراتی کی
بیلاش، ریت چونا وغیرہ کی سپلائی اور انجینئرنگ / سرکھول کاموں کو اپنے ذمہ لینے کے لئے منظور شدہ
ٹھیکہ داروں کی فہرست میں اپنے ناموں کے اندراج کے خواہشمند ٹھیکہ داروں کی درخواستیں مطلوب ہیں۔ خواہشمند
افراد اور فرموں کے لئے ضروری ہوگا کہ وہ ایک ٹھیکہ افسر متعلقہ کو مذکورہ ذیل امور کے ضمن میں اپنی اہلیت کا
اظہار دلا دیں (۱) بطور خود مختار ادارہ ٹھیکہ دار کے ان کی پوزیشن (دب) کام کو اپنے ذمہ لینے کے
سلسلے میں ان کی صلاحیت (ارج) ان کا سابقہ تجربہ اور کاموں کی نگرانی سے متعلق قابلیت۔

- ۱۔ امیدوار اپنی درخواستوں کے ساتھ مندرجہ ذیل کوالیفیکیشن کے دستاویزی ثبوت منسلک کریں۔
- ۲۔ متعلقہ محکمے کی منظور شدہ فہرست پر ہونے کا ثبوت اور رقم جس کے لئے منظور شدہ ہیں ان کا ثبوت
- ۳۔ مالی ساکھ کا گوشوارہ بینک کے مطلوبہ سرٹیفکیٹ کے ساتھ
- ۴۔ سابقہ تجربہ، ماضی قریب میں سرانجام دئے ہوئے کاموں کی تفصیلی
- ۵۔ آرگنائزیشنل تفصیلات
- ۶۔ مشینری و ٹرنگ جو ان کے پاس موجود ہیں۔ ان کا گوشوارہ
- ۷۔ دیگر متعلقہ امور

درخواستیں زیادہ سے زیادہ ۱۷ جون ۱۹۶۵ء تک
درست شدہ ذیل کو مل جائیں۔

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ

پٹی ڈیلیو آر — لاہور

INF (L) 1337

افروڈور

جرمنی کی ایک نادر وائی

ذہنی پریشانی کام کرنے کو جی نہ چاہنا ذہنی کھچاؤ
پر پڑھ اپنی جلد غصہ آجانا ذہنی انتہا
جلد تھک جانا بے حد کمزوری مردانہ بانجھ پن

کیڈے

جرمنی کی بنی افروڈور گولیاں بے حد مفید ہیں استعمال کے ایک ہفتہ
بعد آپ اپنے اندر ایک غیر معمولی طاقت اور تندرستی کا احساس پائینگے

۵ گولیوں کی قیمت علاوہ محصول ڈاک - / ۱۵ روپے

شفا میڈیکو۔ سوڈا گرن انگریزی ویا

چوک میوہسپتال لاہور

۶۳۶۹۳ فون
۳۲۱۱

چند جملہ سالانہ

(قسط نمبر ۶)

خاکسار اس مضمون کی پچھلی قسط میں چند جملہ سالانہ کے متعلق حضرت مفیقلہ آریخ لہ
ایده اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز کی ایک نہایت ہی بصیرت افروز تقریر کا اقتباس پیش کر چکا ہے
جو حضور نے ۱۹۲۳ء کی مجلس مشاورت کے موقع پر فرمائی تھی۔ آج اسی تقریر میں سے
ایک اور اقتباس پیش کیا جاتا ہے۔ حضور فرماتے ہیں:-

”اگر دس فیصدی شرح کے حساب سے ہر جماعت کے افراد سے چندہ وصول ہو
جاتے۔ تو اس خطہ کے زمانہ میں بھی جبکہ جملہ سالانہ کے اخراجات بہت بڑھے
گئے ہیں اور ۳ ہزار کے قریب پہنچ گئے ہیں۔ دو تین سالوں میں ہم اس حد سے
دس ہزار سے زیادہ پہنچ رہے ہیں۔ تو ہر فرد کو چندہ جمع کر سکتے ہیں۔ اور پھر اس چندہ سے
منفصلی جملہ گاہ بن سکتی ہے۔ ہمارا جلسہ گاہ پر ہی سالانہ ہزار ڈیڑھ ہزار
روپیہ خرچ ہو جاتا ہے۔ اگر یہ روپیہ چندہ قائم ہو جائے۔ تو نہ صرف ہر سال چندہ
کا خرچہ بچ سکتا ہے۔ بلکہ مستقل جلسہ گاہ بنانے کے لئے بھی اخراجات نکل سکتے
ہیں۔ اگر ہم اس چندہ میں پچیس ہزار روپیہ جمع کر دیں۔ جو چندہ جملہ سالانہ کے بجٹ
کے لحاظ سے تین سالوں میں جمع ہو سکتا ہے۔ تو ہمارا جلسہ گاہ اخراجات سے آزاد
ہو جاتا ہے اور پھر بقیہ رقم کو دینروں کے طور پر رکھا جا سکتا ہے۔ غرض چندہ
جملہ سالانہ دس فیصدی شرح کے حساب سے ہی اگر صحیح طور پر جمع کیا جائے۔ تو
ہمیں اس میں کافی بچت ہو سکتی ہے۔ بیس فی صدی تک چندہ جملہ سالانہ کی شرح
کو تریڑھ معانے کا تو احتمال پیدا نہیں ہوتا۔ پس میں سمجھتا ہوں۔ یہ بھی ایک تجربہ
کے قابل بات ہے۔ خصوصاً اس سال جو گرائی کے لحاظ سے مشکل ترین سالوں میں
سے ہے۔ اب بھی اگر پورے طور پر زور دیا جائے اور چندہ جملہ سالانہ کی وصولی
کے لئے صحیح جدوجہد کی جائے تو شرح کی کمی کے باوجود چندہ کی وصولی میں کمی
ہوئی سکتی ہے۔“

درپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۲۳ء

نوٹ: ان نفل:- اگر حضور کے بیان فرمودہ اعداد و شمار کو پانچ سے تریب وے لی جائے
تو وہ موجودہ حالات کے قریباً برابر ہو جائیں گے۔ اور شرح میں کمی سے مراد چندہ فیصدی
کی بجائے دس فی صدی کا تقرر ہے۔

خاکسار عرض کرتا ہے کہ حضور ایده اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز کے ان ارشادات سے
ان تمام عزائم اور اعتراضات کا ازالہ ہو جاتا ہے۔ جو جماعت احمدیہ واد پینڈی یا لاہور یا
کسی دوسری جماعت کے بعض احباب کی طرف سے پیش کئے جاتے ہیں۔ مثلاً
اول۔ حضور نے فرمایا تھا کہ اگر دس فی صدی شرح کے حساب سے ہر جماعت کے افراد
سے چندہ وصول ہو جائے۔ اس میں موہی غیر موہی کی کوئی تخصیص نہیں۔ موہی احباب بھی اس طرح
جماعت کے افراد ہیں۔ جس طرح چندہ نام ادا کرے وہ احباب جماعت کے افراد ہیں۔ پس یہ چندہ
سب احباب پر عائد ہوتا ہے۔

دوم۔ پھر حضور نے فرمایا تھا۔ کہ پھر بقیہ رقم کو دینروں کے طور پر رکھا جا سکتا ہے۔
اس سے صاف ظاہر ہے۔ کہ حضور کا منشا بارگاہِ نبویؐ کی چندہ جملہ سالانہ سے صرف
جملہ سالانہ کے عام اخراجات پورے کئے جائیں۔ بلکہ حضور کے نزدیک اسی چندہ میں سے مستقل جلسہ گاہ
بنانے کے بعد بھی دینروں کے قائم کرنے کی ضرورت ہے۔ پس اگر بعض احباب یا جماعتوں کے چندوں
سے جملہ سالانہ کے عام اخراجات پورے بھی ہوئے گیں (جو ابھی نہیں ہو رہے۔ تب بھی باقی تمام
احباب اور جماعتوں سے بھی اس چندہ کی وصولی ضروری ہے۔

صوم۔ اسی تقریر میں حضور نے فرمایا تھا کہ ”مومنوں کا اس چندہ میں حصہ لینا ان کے ایمان
کو ہمیشہ تازہ کرنے کا موجب بنتا ہے۔“ (دیکھئے اس مضمون کی پچھلی قسط) اس ارشاد کے مرتے
ہونے پر سوال پیدا ہی نہیں ہونا چاہیے کہ یہ چندہ فرض ہے یا نہیں۔ اگرچہ حضور ایده اللہ تعالیٰ نصرہ
العزیز غیر مبہم طور پر اس چندہ کو فرض قرار دے چکے ہیں۔ لیکن اگر یہ چندہ فرض ہی ہوتا۔ تو کیا
کوئی مجلس احمدیہ پر پسند کرنا کہ وہ اپنے ایمان کو تازہ کرنے کے کسی موقع سے محروم نہ جائے

والسلام

(ناظر بیت المال - ربوہ)

ترقیاتی اظہار علاج اظہار کیمیلے نظر اولاد زینہ کیمیلے نور شہید لہوری دوا خانہ جسٹس درپورہ
سکل کو رس بندہ روپے

ضرورت ہے

فیملی پلاننگ پروگرام کے سلسلہ میں مندرجہ ذیل بلاپیشن اور عارضی (ایک ماہ کے نوٹس پر بظرف کیا جاسکتا ہے) اسامیوں کے لئے ۱۹ جون ۱۹۶۵ء تک درخواستیں مطلوب ہیں جو کہ درج ذیل گوشوارہ کے کالم نمبر میں درج شدہ اتھارٹی کو ارسال کی جائیں۔

نمبر شمار	نام اسامی	من الص	قابلیت	تنخواہ	جگہ اور اسامیوں کی تعداد	اتھارٹی جسے درخواستیں ارسال کرنا ہوں گی
۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷
	ڈسٹرکٹ میلبیٹی کم ایگزیکٹو آفیسر	ڈیپٹیکشن کے معادن کے طور پر ضلع میں فیملی پلاننگ پروگرام کی تکمیل کے لئے پرنسپل آفیسر اور اس پروگرام کے سلسلہ میں مقرر کردہ عہدیداروں کی تنظیم و نگران۔ انہیں مطلوبہ شہر و دیہات کے لئے مستطیم کرنا اور ڈسٹرکٹ پلاننگ بورڈ کے دفتر کے سربراہ کے فرالص انجام دینا	سوشالوجیا، ایڈیٹری، سپلن میں ایم اے کی ڈگری نیز عوامی تعلقات اور سوشل ورک میں تجربہ علاوہ ازیں عمر ۲۵ تا ۳۵ سال کے درمیان	۱۵۰-۲۵۰-۴۵۰ روپے ماہوار	پشاور ۱، مردان ۱، ہزارہ ۱، ڈیرہ اسماعیل خان ۱، راولپنڈی ۱، جہلم ۱، سرگودھا ۱، لائل پور ۱، جھنگ ۱، لاہور ۱، گوجرانوالہ ۱، شیخوپورہ ۱، سیالکوٹ ۱، ملتان ۱، مظفر گڑھ ۱، بہاولپور ۱، رحیم یار خان ۱، سکھر ۱، لاڑکانہ ۱، خیرپور ۱، نواب شاہ ۱، حیدرآباد ۱، کراچی ۱	پرائمری فیملی پلاننگ بورڈ، ڈاکٹر کے صدر عام فیملی پلاننگ آفیسر، دیوبند پاکستان ۲۴ کوپرڈو ڈیپارٹمنٹ
۲	کلاس آف میڈیکل ڈاکٹرز ایچ ایم آر ڈسٹرکٹ اینڈ سب ڈسٹرکٹ	انٹرا یوٹرائن کوائلز (INTRALUTERINE COILS) اور ٹیوب لیگیشنز (TUBELIGATIONS) کی فنکشن۔ ۲۔ پروگرام کے تحت حرکتی اور کونٹریل کونٹرا سیپٹوز (CONVENTIONAL CONTRACEPTIVES) کی ڈسٹری بیوشن۔	ایم بی بی ایس پوسٹ گریجویٹ کو توجیح دی جائے گی دفتر ایڈی ڈاکٹرز اپیل ہوں گی۔	۱۵۰-۲۵۰-۴۵۰ روپے صبح ۷ بجے سے ۱۰ بجے تک یو ڈی انٹرنیشنل کے جج کوٹیشنل کونٹرا سیپٹوز کی ندرت سے حاصل کردہ آمدنی کا ۵۰ فیصد	ملتان ۱، لائل پور ۱، کراچی ۳، سرگودھا ۱، گوجرانوالہ ۱، حیدرآباد ۱، راولپنڈی ۱، پشاور ۱، جھنگ ۱، سکھر ۱، مردان ۱، نواب شاہ ۱	پرائمری فیملی پلاننگ بورڈ، ڈاکٹر کے صدر عام فیملی پلاننگ آفیسر، دیوبند پاکستان ۲۴ کوپرڈو ڈیپارٹمنٹ۔ لاہور
۳	ڈسٹرکٹ ٹیکنیکل آفیسر (فیملی پلاننگ)	۳۔ سکیم کے تحت طلب کردہ ثبوت مندرجہ دستاویز ڈسٹرکٹ ہیڈ آفیسر سے سول سرجن آرمڈ میڈیکل سپرنٹنڈنٹ کے ذمہ داری امانت اور سربراہی کرنا۔ ایڈمیٹریکل رپورٹ میڈیکل پرسنل کی ضلع میں فیملی پلاننگ کے سلسلہ میں نگران کرنا	ایم بی بی ایس، ایم ایس، ایم سی اور کالج تجربہ علاوہ ازیں نان پکٹنگ الاؤنس بی۔ ۷۰/۷۵ روپے ماہوار اور ٹیکنیکل تنخواہ بحال ۵۰٪ روپے ماہوار	۵۲۵-۶۵۰-۷۵۰، ۲۰۰-۲۲۵-۹۲۵ روپے علاوہ ازیں نان پکٹنگ الاؤنس بی۔ ۷۰/۷۵ روپے ماہوار اور ٹیکنیکل تنخواہ بحال ۵۰٪ روپے ماہوار	جیسا کہ متذکرہ بالا نمبر شمار نمبر اس درجہ سے	متعلقہ ضلع کے ڈپٹی کے نام درخواست دہندگان کو صرف ایک ضلع میں درخواست ارسال کرنا چاہیے۔
۴	فیملی پلاننگ سپرنٹنڈنٹ	فیملی پلاننگ پروگرام کی اس روٹ لیول پر نشرواعت اس مقصد کے لئے عوام میں تحریک پیدا کرنا فیملی پلاننگ کے لئے ایڈیٹری اور کونٹریل کونٹرا سیپٹوز کی ندرت سے حاصل کردہ آمدنی کا ۵۰ فیصد	بی اے کی ڈگری عمر ہلال سے زیادہ نہ ہو، عورتوں کو خاص حالت میں انٹرنیٹ تک اور ۳ سال تک کی رعایت کم از کم کو ایلفنگ ایج میں رعایت نہ ہوگی اور تمام صورتوں میں ۲۱ سال ہونگی	۵۲۵-۶۵۰-۷۵۰، ۲۰۰-۲۲۵-۹۲۵ روپے	پشاور ۲۷، مردان ۱۵، ہزارہ ۲۸، ڈیرہ اسماعیل خان ۷، راولپنڈی ۲۵، جہلم ۱۸، سرگودھا ۱۵، لائل پور ۷، جھنگ ۲۵، لاہور ۵۳، گوجرانوالہ ۲۹، شیخوپورہ ۲۹، سیالکوٹ ۲۸، ملتان ۷، مظفر گڑھ ۲۲، بہاولپور ۱۵، رحیم یار خان ۱۷، سکھر ۱۹، لاڑکانہ ۱۳، خیرپور ۸، نواب شاہ ۱۳، حیدرآباد ۲۵، کراچی ۲۳	متعلقہ ضلع کے ڈپٹی کے نام درخواست دہندگان کو صرف ایک ضلع میں درخواستیں ارسال کرنا چاہیے۔
۵	فیملی پلاننگ کونسلر	کلیوں کے لئے ایسے مریضوں کو حاصل کرنے کے سلسلہ میں تحریک و تشہیر	متذکرہ بالا نمبر شمار کی طرح	ایضا	متذکرہ بالا نمبر شمار کے مطابق ایضا	ایضا

نیک مقاصد کو ہمیشہ مد نظر رکھیں اور دوسروں کے نمونے کی کوشش کریں

مجلس ارشاد تعلیم الاسلام کالج کے زیر اہتمام طلباء کالج سے محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب اور محترم مولانا صاحب کا خطاب

ربوہ — مجلس ارشاد تعلیم الاسلام کالج کا ایک اہم اجلاس مورخہ ۱۰ جون ۱۹۶۵ء کالج ہال میں منعقد ہوا۔ گران مجلس کوم ملک محمد عبداللہ صاحب کی درخواست پر اس کی صدارت کوم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایسے اداکن پریسل تعلیم الاسلام کالج نے قبول فرمائی۔

مجلس اس لئے طلباء کو قرآن مجید کے پڑھنے کی طرف پوری توجہ دینی چاہیے۔ محترم مولانا صاحب کی تقریر کے بعد طلباء نے قرآن مجید اور اسلامی تعلیم کے متعلق مختلف سوالات کئے جن کے تفصیلی جواب محترم مولانا صاحب نے دیئے۔

اس کے بعد محترم پروفیسر صاحب نے اس صاحب ایم لے صدر شعبہ عربی نے طلباء کو مفید ہدایات دیں۔ آپ نے فرمایا کہ چونکہ اب موسم گرما کی تعطیلات پوری ہیں۔ طلباء ان کو ایک پروگرام کے ماتحت گزاریں اور ان کا جو اصل مقصد حصول تعلیم ہے اس کو بروقت مد نظر رکھیں اس کے بعد صاحب صدر صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے طلباء سے خطاب فرمایا اور طلباء کو بڑی قیمتی نصائح فرمائیں۔ آپ نے فرمایا کہ جب موسمی تعطیلات ہوتی ہیں تو ہمیں

تلاوت قرآن کریم کے بعد اجلاس گزارنے کی رپورٹ منبر الحق ذریعہ اپنے پڑھ کر سنائی۔ انہوں نے بعد محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح دارشاد سابق امام مسجد لندن نے طلباء سے خطاب کیا۔ جس میں آپ نے انھیں قرآن مجید کے پڑھنے اور اس پر غور کرنے کی تلقین فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ پاکستان کے قیام کی غرض دعا گیت یہی ہے کہ اس میں اسلامی قوانین کو رائج کیا جائے اور ہماری یہ انتہائی خوش قسمتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی یہ کتاب قرآن مجید ہمارے پاس ایک سکھانے اور جامع ضابطہ حیات و مجموعہ قوانین کی صورت میں موجود ہے یہ کالج جیسا کہ اس کے نام سے ظاہر ہے قائم ہی اسی لئے کیا گیا ہے کہ اس میں پڑھنے والے طلباء تعلیم الاسلام سے پوری طرح واقف ہوں۔

مجلس اس لئے طلباء کو قرآن مجید کے پڑھنے کی طرف پوری توجہ دینی چاہیے۔ محترم مولانا صاحب کی تقریر کے بعد طلباء نے قرآن مجید اور اسلامی تعلیم کے متعلق مختلف سوالات کئے جن کے تفصیلی جواب محترم مولانا صاحب نے دیئے۔

اس کے بعد محترم پروفیسر صاحب نے اس صاحب ایم لے صدر شعبہ عربی نے طلباء کو مفید ہدایات دیں۔ آپ نے فرمایا کہ چونکہ اب موسم گرما کی تعطیلات پوری ہیں۔ طلباء ان کو ایک پروگرام کے ماتحت گزاریں اور ان کا جو اصل مقصد حصول تعلیم ہے اس کو بروقت مد نظر رکھیں اس کے بعد صاحب صدر صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے طلباء سے خطاب فرمایا اور طلباء کو بڑی قیمتی نصائح فرمائیں۔ آپ نے فرمایا کہ جب موسمی تعطیلات ہوتی ہیں تو ہمیں

اور اللہ تعالیٰ کے فضل کو جذب کرنے والے نہیں اور دنیاوی سفارشیں اذقل کرنے کو ایک عجیب تصور کریں۔ آپ آکسفورڈ یونیورسٹی کے طلباء کے متعلق بیان کیا کہ وہ اپنی تعلیم کے لئے آٹھ سے بارہ گھنٹے تک دقت دیتے ہیں جبکہ دوسرے لوگ اتنی محنت کر سکتے ہیں تو ہمیں طلباء کو اس سے زیادہ محنت اور کوشش کرنی چاہیے۔ اس کے بعد آپ نے تمام اساتذہ و طلباء سمیت دعا فرمائی اور اجلاس ختم ہوا۔

رئیس الملتی شہد ذریعہ تعلیم الاسلام کالج۔ ربوہ

مکررم دوبارہ صدر منتخب ہو گئے

عکس۔ ۱۲ جون۔ صدر مکررم اگلے پانچ برس کے لئے کھانا کے دوبارہ صدر منتخب ہو گئے ہیں۔ ان کا انتخاب بلا مقابلہ عمل میں آیا ہے اس سے قبل گذشتہ روز گھانا کی پارلیمنٹ کے تمام ارکان بھی بلا مقابلہ پارلیمنٹ کے رکن منتخب قرار دیئے گئے ہیں۔ یاد رہے گھانا کے دستور کے مطابق ملک میں ایک ہی پارٹی ہے اور وہ پارلیمنٹ، صدارت اور ججی عہدوں کے لئے امیدوار نامزد کرتا ہے۔ اس سال جسے امیدوار نامزد کئے گئے وہ سب کے سب بلا مقابلہ منتخب ہو گئے اور پونٹک کی نو منتخب

پاکستان مجاہدوں کی باقاعدہ فوج بھرتی کریگا

مجاہد فورس کی تشکیل کے لئے آرڈینیس کا نفاذ

راولپنڈی۔ ۱۲ جون۔ ایک سرکاری اعلان کے مطابق باقاعدہ مجاہد فوج تیار کی جائے گی جس میں سرکاری بھرتی ہو سکتا ہے۔ مجاہدوں کی اس فوج میں کمیشنڈ اور جو نہیں کمیشنڈ اور نان کمیشنڈ افراد دو سرے عہدیدار ہوں گے اور اسے بعض قانونی مقاصد کے لئے فوج کا ایک حصہ سمجھا جائے گا۔

پاکستانی فوج کے کمانڈر انچیف کے حکم کی رو سے مجاہدوں کے پوسٹ تیار کئے جائیں گے۔ جو عام طور پر انہی اضلاع میں خدمات انجام دیں گے جہاں انھیں بھرتی کیا گیا ہو۔ مجاہد فوج کی تشکیل کے سلسلے میں ایک آرڈینیس جاری کیا گیا ہے جو ۸ جون کے غیر معمولی گزٹ میں شائع ہوا ہے۔ آرڈینیس کا اطلاق پورے ملک پر ہوگا۔ اس پر عمل درآمد کے لئے تاجیک کا اعلان حکومت کرے گی۔

جہاں بائبل کی شرائط ملازمہ کے متعلق تفصیلی قواعد مرتب کئے جائیں ہیں۔

ان مجاہدوں کی ڈیوٹی، تربیت، وردی اور سامان، تنخواہ اور الاؤنس، گریجویٹ اور اجازت اور علاج معالجے سے متعلق امور میں شامل ہیں۔

ممتحن عرب جمہوریہ اور انڈونیشیا کو امریکی انداز بند کرنے کا فیصلہ

واشنگٹن ۱۲ جون۔ امریکی سینیٹ نے متحدہ عرب جمہوریہ اور انڈونیشیا کی موجودہ خارجہ پالیسی کے سبب ان دونوں ملکوں کو دی جانے والی امریکی امداد بند کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

اس تجویز کے حق میں ۳۷ اور مخالف صرف ۱۳ آئے۔ تجویز میں کہا گیا ہے کہ ان دونوں ملکوں کو امریکی امداد یا امریکہ کا فاضل اناج دینا بند کر دیا جائے۔

یو۔ ایچ۔ ایس۔ ۱۱ جون۔ کانگو کے وزیر اعظم مرشد شامیے کو قتل کرنے کی ایک سازش پکڑی گئی ہے۔